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CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA/MS
 
SESSAO ORDINARIA DO DIA 16 DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus
o Senhor Presidente Vereador Laudir  Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida
colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Do expediente.
Ofícios que o Senhor Presidente deu os devidos despachos. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores
e Senhoras Vereadoras. Indicações, Indicação nº 01/2026, autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira 
"VIABILIZAR AQUISIÇÃO DE 50 KITS DE MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO PARA A POPULAÇÃO QUE
ADQUIRIU LOTE URBANIZADO, DOADO PELA PREFEITURA DESTE MUNICÍPIO”. Indicação n°
04/2026, autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos “VIABILIZAR A DISPONIBILIZAÇÃO DE
CINCO CAÇAMBAS DE AREIA LAVADA PARA O CMEI PAULO HENRIQUE ZANIN.” Requerimentos. 
Requerimento n° 01/2026, autoria da Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro requer ao Poder Executivo
Municipal, que seja encaminhado a prestação de contas da reforma da Praça Novo Horizonte, neste
município.”  Moção. Moção de Aplausos e Congratulações n° 01/2026, autoria da Vereadora Clotilde de
Sousa Silva Castro e demais Vereadores (a)  MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULACÕES à ESCOLA
IRMÃ ARALDI KOHL, localizada no Parque Novo Horizonte, neste município.” USO DA TRIBUNA. Fez o
uso da tribuna o Vereador Alex Fabiana  Martins,  após    cumprimentar a todos em nome do Presidente,
agradeceu à presença do Vice-Prefeito Jansen e o coordenador do hospital de amor em sonora Sr°
Rodney  e a todos da direção da escola Irma Araldi  Kohl. Comentou sobre as proposições apresentada
por ele em implantação na Lei Orgânica do Município, sobre o esporte e o portal da transparência, com
linguagens simples visando facilitar a compreensão pelo cidadão comum. No esporte instituir um
calendário oficial de eventos esportivos do município. Autorizar o município a conceder isenção de taxas
ou publicidades para empresas que patrocinem os eventos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador
e Presidente da Casa Laudir Abreu da Rosa Junior, cumprimentou os Vereadores (as) e os presentes.
Informou o recebimento de ofício encaminhado pela Senadora Soraya, comunicando a destinação de
emenda parlamentar no valor de quatrocentos  mil reais para o custeio da saúde básica do município.
Destaca que o recurso é resultado da atuação do Vereador Edimilson, que realizou as intermediações
junto a Senadora  Tereza Cristina  e sua equipe. Ressaltou ainda o trabalho dos vereadores (as) na busca
por recursos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota
Vasconcelos,  cumprimentou  o Presidente e os demais colegas. Em seguida falou da sua indicação na qual 
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solicita a colocação de cinco caçambas de areia no parquinho de escola Paulo Henrique Zanin que foi recém-
inaugurada a reforma de suas dependências, destacando que, apesar da estrutura estar bonita,  falta esse item
para o uso adequado pelas crianças. Também propôs a reforma e pintura do laboratório municipal, apontando a
necessidade de melhorias e ressaltando que o poder público deve atender às mesmas exigências cobradas pela
vigilância sanitária ao setor privado. Esclareceu fatos ocorridos envolvendo seu nome, onde houve um mal
entendido, agradeceu ao Senhor  Rodney pelo apoio e esclarecimento da situação. Por fim, justificou sua
ausência em um evento recente devido ao aniversário de sua filha, Ana Júlia, e cerrou sua fala agradecendo a
presença de todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Edmilson Fernandes,  iniciou sua fala
cumprimentando o Presidente,  demais Vereadores (as), servidores da Casa e os presentes. Falou da  satisfação
em participar dos trabalhos legislativos e agradeceu à Senadora Soraya pela destinação de quatrocentos  mil
reais  para a saúde do município. Também informou a conquista de mais  cento e cinquenta  mil reais  para o
hospital e recursos destinados ao Projeto Esperança, reforçando seu compromisso com as áreas sociais e da
saúde. Em seguida, justificou  ao Senhor  Rodney do não  comparecimento evento realizado em prol do \Hospital
do Amor , justificando, sendo  sua ausência por compromissos de trabalho e destacando a amizade entre eles.
Encerrando, agradeceu a atenção e reafirmou seu compromisso com o desenvolvimento do município e o bem-
estar da população. Em seguida fez o uso da palavra o Hemerson Oliveira Grison que, cumprimentou a
todos em nome do Presidente  e parabenizando sua assessora pelo seu aniversário. Destacou a
importância de uma proposta inspirada na Lei Lucas, que prevê a capacitação em primeiros socorros
para professores e funcionários de escolas e creches.  ressaltou que a medida é essencial para prevenir
acidentes e salvar vidas, especialmente de crianças, que são mais vulneráveis. Por fim, reforça que a
iniciativa busca aumentar a segurança nas instituições de ensino e pede o apoio dos colegas para sua
aprovação. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira,  após cumprimentar a
todos  agradeceu a presença do Vice-Prefeito e do público na sessão. Em seguida falou  da ajuda do senhor
Nelson, que doou materiais para a construção da casa de uma senhora, destacando também o apoio de
voluntários, apontou que muitas famílias do programa Lote Urbanizado não conseguem concluir suas casas
devido ao alto custo da mão de obra, mesmo com materiais financiados. Como sugestão, propõe que a
Prefeitura invista na contratação de pedreiros para auxiliar na conclusão das obras, promovendo mais igualdade
no acesso à moradia. Por fim, solicita ao secretário de obras a verificação e reparo de um buraco na rua Goiânia,
nº 139, atendendo à reclamação dos moradores, e encerra agradecendo a atenção. ORDEM DO DIA: 1º Projeto
n° 626/2026 “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição com a Loja Maçônica Portal
do Sul, e dá outras providências.” Sendo que após sua leitura e findada a fase de discussão os pareceres das
Comissões e o Projeto de Lei 626/2026, 2º Requerimento n° 01/2026, aprovado por unanimidade.   3º  Moção
de Aplausos e Congratulações, aprovada por unanimidade.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez o uso da palavra
a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro que iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os demais
vereadores, o vice-prefeito e todos os presentes, destacando sua alegria e emoção em participar do momento.
Ressaltou a homenagem à escola Irma Araldi Kohl, por meio de uma moção de aplausos e congratulações, em
reconhecimento à premiação que colocou a instituição entre as 30 melhores escolas do estado do Mato Grosso
do Sul, alcançando a 12ª colocação. Destacou que a conquista é resultado do trabalho coletivo de professores,
gestores, alunos e toda a comunidade escolar. Também enfatizou a importância da valorização da educação e
do esforço dos profissionais, afirmando que investir na educação é investir no futuro. Agradeceu e parabenizou
toda a equipe escolar, incluindo diretores, coordenadores, professores e colaboradores, além da equipe da
educação do município. Por fim, expressou o desejo de que mais escolas alcancem conquistas semelhantes,
reafirmando sua felicidade em ver a educação avançando e contribuindo para uma sociedade mais justa,
encerrou com agradecimentos e cumprimentos a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Alex
Fabiano Martins que, iniciou parabenizando o SR.RODNEY pelo evento em prol do hospital de amor, em sonora.
Também parabenizou toda a direção da escola IRMA ARALDI KOHL que recebeu uma moção de aplausos dado
por essa casa de leis, reconhecendo o belo trabalho prestado na educação. Fez mais uma vez um apelo ao
executivo sobre a iluminação pública que está precária em nosso município, também sobre as galerias pluviais
na  Av. Antônio de Oliveira Neto que estão sem suas grades de proteção, colocando em risco a população.
Finalizou agradecendo a presença de todos e desejando uma ótima e abençoada semana. Em seguida fez o uso
da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos que retomou a palavra nas explicações pessoais para
parabenizar a vereadora Clotilde pela moção apresentada e a escola homenageada, destacando a continuidade
do bom trabalho da gestão anterior, conduzida pelo professor Romeu, agora sob a direção de Luana. Em
seguida, reforçou o papel dos vereadores, mencionando as cobranças feitas ao Executivo e esclarecendo que
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não se trata de perseguição, mas sim de apresentar os problemas da cidade e buscar soluções. Destacou que a
função do Legislativo é fiscalizar e legislar, e que continuará cobrando sempre que necessário. Por fim, afirmou
seu compromisso com o trabalho para o qual foi eleita, e finalizou desejando uma boa semana a todos. Em
seguida fez o uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison, após cumprimentar a todos,    agradeceu a
parceria na realização de um evento beneficente em apoio ao Hospital do Amor, destacando sua importância e a
união da comunidade. Também abordou o Seminário da Água, ressaltando a relevância da participação de
estudantes para promover a conscientização ambiental e o uso sustentável dos recursos hídricos. Por fim,
agradeceu aos envolvidos na organização, parabenizou a escola pelo trabalho desenvolvido e encerra com uma
mensagem de orgulho e incentivo. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, 
agradeceu a presença dos professores que receberam a moção de Aplausos e Congratulações, destacando a
importância da educação e compartilhando sua trajetória pessoal, ressaltando como os estudos transformaram
sua vida e reconhecendo o papel fundamental dos professores. Em seguida, comentou sobre o programa de lote
urbanizado, apontando as dificuldades enfrentadas pelas famílias, especialmente em relação ao alto custo da
mão de obra, e reforçou a necessidade de maior apoio para a conclusão das moradias. Também agradeceu o
apoio do Presidente às famílias nessa questão, em seguida falou sobre o atendimento na saúde o qual necessita
ser melhor, principalmente quanto à falta de retorno no agendamento com médicos especialistas, evidenciando
problemas de organização que precisam ser corrigidos. Por fim, mencionou demandas relacionadas à iluminação
pública, com lâmpadas queimadas há longo tempo sem manutenção, sugerindo maior transparência caso haja
falta de materiais ou equipe. Encerrou agradecendo a presença de todos e reforçando que a Casa está aberta à
população. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos, que inicia cumprimentando a
todos, em nome do Presidente da Câmara Laudir Júnior, e agradece a presença do público. Parabeniza a
Vereadora Clotilde pela Moção e pelo trabalho realizado, destacando o legado deixado junto aos professores e
envolvidos,  parabenizou o Sr° Rodney pelo evento e trabalho realizado no evento beneficente ao Hospital  do
Amor. Não estando  presente por motivos familiares, comenta que não concorda com algumas falas sobre
conversas que não seriam verdadeiras, reforçando que os Vereadores (as) têm compromisso com a verdade.
Finalizou agradecendo o trabalho de todos em prol da saúde e desejando boa noite e bênçãos a todos. E por fim,
fez o uso da palavra o Vereador e Presidente  Laudir Abreu da Rosa Junior,  cumprimentou a todos os
Vereadores (as), aos presentes e quem nos acompanha através das redes sociais. Destacou o momento
importante para esta Casa, com a homenagem a Escola Irma Araldi Kohl, reconhecendo o esforço, a dedicação
e a união da comunidade na formação de cidadãos. Parabeniza todos os professores, alunos e envolvidos pelos
resultados alcançados e reafirma que a Câmara está a disposição para apoiar a educação. Ressalta também o
trabalho do ex-diretor Romeu e deseja sucesso a diretora Luana na continuidade desse trabalho. Finalizou
agradecendo a presença de todos. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador
Francisco Deuzimar Lima, lº Secretário  lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai
assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
 

Ver. Francisco Deuzimar Lima             Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior
1º Secretário                                              Presidente
 
 

Justificativa
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